
 
 
 
 
 
 
 
Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Pós-Graduação em Odontologia realizada 
em 5 de maio de 2023. 
 
Aos 5 (cinco) dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 9h, por meio da 
plataforma virtual zoom, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante 
prévia convocação individual, reuniu-se o Colegiado de Pós-Graduação em 
Odontologia – CPGO. A reunião foi presidida pelo Professor Mauro Henrique Nogueira 
Guimarães de Abreu (coordenador) e registrou-se a presença dos seguintes 
professores: Felipe Paiva Fonseca (Subcoordenador), Fernanda de Morais Ferreira 
(Odontopediatria), Luis Otávio de Miranda Cota (Periodontia), Ana Cristina Borges de 
Oliveira (Saúde Coletiva), Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Patologia Bucal), Francine 
Benetti e Carolina Bosso André (Endodontia), Leniana Santos Neves (Representante 
dos Cursos de Especialização), Loliza Chalub Luiz Figueiredo Houri 
(Subcoordenadora do Mestrado Profissional) e a representante discente Ana Clara 
Ferreira de Paiva. Havendo quórum regulamentar, o Senhor presidente cumprimentou 
a todos e declarou aberta a reunião, partindo para o primeiro ponto da pauta. 
Comunicados: 1) Através da interação que o Prof. Mauro Henrique Abreu fez com um 
ex-aluno da Faculdade Newton Paiva foi conseguido por meio do deputado Patrus 
Ananias por emenda de projeto parlamentar uma verba no valor de R$ 200.000,00 
para despesas de custeio. A liberação destes recursos segue em tramitação junto a 
UFMG. 2) A Pró-Reitoria de Pós-Graduação - PRPG homologou a unificação das 
disciplinas de Bioestatística I e II. 3) A plataforma virtual zoom do Colegiado de Pós-
Graduação irá vencer e o Colegiado aqui reunido decidiu por renovar o contrato. 
Posteriormente, o CPGO APROVOU a ata da reunião do dia 03 de abril de 2023 e 
seus anexos e HOMOLOGOU 1) Os resultados e as bancas de defesa de tese e 
exames de qualificação – Anexo I. 2) Os projetos de pesquisa – Anexo II.  3) A ata 
de indicação dos Prêmios UFMG e CAPES de Teses 2023. A Comissão composta 
pelos professores Felipe Paiva Fonseca (presidente), Junia Maria Cheib Serra-
Negra e Carolina Bosso André reuniu-se no dia 14 de abril de 2023, em ambiente 
virtual. Foram 02 (duas) teses inscritas para o prêmio, que foram avaliadas de acordo 
com os seguintes critérios: originalidade do trabalho, relevância para o 
desenvolvimento científico, tecnológico, cultural, social, de inovação e de valor 
agregado ao sistema educacional. A tese intitulada “Analgesia preemptiva em 
cirurgias de implantes dentais: (i) revisão sistemática e meta-análise; (ii) ensaio 
clínico triplo-cego, paralelo, randomizado e controlado por placebo” do aluno 
Gustavo Henrique de Mattos Pereira, orientado pelo professor Fernando de 
Oliveira Costa e co-orientado pelo professor Rafael Paschoal Esteves Lima foi 
indicada para concorrer aos Prêmios UFMG e CAPES de Teses 2023. A seguir o 
colegiado discutiu sobre a Prestação de Contas dos Cursos de Especialização e a 
realização da conferência semestral dos prontuários dos pacientes atendidos. O Prof. 
Mauro Henrique relatou que como os cursos de especialização não são perenes e 
necessitam de uma nova aprovação, sugere-se que a cada semestre, quando o 
coordenador do curso de especialização submeter os documentos para uma nova 
aprovação seja exigido que apresente os prontuários odontológicos dos pacientes das 
clínicas dos cursos de especialização organizados e adequados. Sendo assim, a 
prestação de contas dos cursos de especialização só será aprovada quando houver a 
adequação da existência e qualidade desses prontuários para todos os pacientes. O 
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colegiado aprova por unanimidade a proposta e o caso será levado para o 
conhecimento e a aprovação da diretoria desta Faculdade de Odontologia. Na 
sequência o Colegiado analisou os pedidos de uso do recurso Proex 2023 para ajuda 
de custo do Encontro de Pesquisa e a participação de professores e aluna na reunião 
da IADR. Após discussão o colegiado  APROVOU o apoio a ajuda financeira aos 
participantes do evento com o pagamento de 2 (duas) diárias para os professores 
Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu, Saul Martins de Paiva, Flávio Freitas 
Mattos e a discente Luisa Gatti. O colegiado sugeriu montar uma comissão para 
avaliar os critérios para a concessão desses benefícios. A comissão será composta 
pelos professores: Felipe Paiva Fonseca, Maria Cássia Ferreira de Aguiar, Ana 
Cristina Borges de Oliveira e a discente Ana Clara Ferreira de Paiva, com prazo de 90 
dias para a apresentação do trabalho. Foi aprovado o apoio pelo CPGO para 
aquisição das passagens de dois professores para o encontro de pesquisa, pois o 
evento não terá o apoio financeiro da FAPEMIG. Posteriormente o colegiado 
APROVOU o parecer favorável da colaboração do professor Luciano Tavares Ângelo 
Cintra (UNESP) como coorientador de Hebertt Gonzaga dos Santos Chaves – 
Doutorado. A seguir o colegiado HOMOLOGOU os seguintes procedimentos: 1) 
Resultado da Monitoria de Pós-Graduação do Departamento de Odontologia 
Restauradora da FAO-UFMG, regido pelo Edital nº 09/2023. 2) Os planos de trabalho 
da Monitoria de Pós-Graduação das disciplinas ofertadas pelo Departamento de 
Odontologia Social e Preventiva. Na sequência o colegiado APROVOU os pedidos de 
aproveitamento de créditos das alunas Paula Juliene Teles Alves e Camila Rocha 
Vilela. A aluna Paula Juliene Teles Alves do curso de mestrado solicita a 
incorporação ao histórico escolar de 2 disciplinas, mas não haverá dispensa de cursar 
as disciplinas exigidas no curso. E a aluna Camila Rocha Vilela do curso de 
doutorado cursou 2 disciplinas além dos créditos exigidos no curso de mestrado, foi 
além dos 35 créditos exigidos. Como as disciplinas são também do curso de 
doutorado a aluna solicita a incorporação no seu histórico do curso de doutorado e a 
não necessidade de cursar as disciplinas de Ciências Sociais Articuladas e Métodos 
de Investigação em Saúde Coletiva novamente. O Prof. Mauro Henrique Nogueira 
Guimarães de Abreu informou que se candidatou ao Conselho Consultivo Fiscal da 
SBPqO e solicita o apoio dos membros deste colegiado na votação a seu favor. Nada 
mais havendo a tratar, o professor Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu 
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a reunião da qual foi lavrada a 
presente ata por Luciene Aparecida Aleixo que, depois de lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelo Coordenador. A assinatura dos demais membros presentes 
segue em lista de presença acostada a esta Ata. 
 
 
 

 


